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2012年 11月 07日  

  

【がん医療セミナー】  

アピタル乳がん夜間学校  課外授業  

もっと知ってほしい「乳がん」のこと  

アンケート結果及びご寄付の報告  

  

2012年 11月 04日（日）、秋葉原UDXにて開催されました表題セミナーのアンケー

ト結果を、ご報告申し上げます。179名の方にお申し込み頂き、当日は141名の方が参

加され、うち、91名の方からご意見を頂きました（回収率64.5％）。  

  

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。但し、掲載が不適切と考えられる数件のコメントについては、割愛

させて頂いております事、ご了承下さい。  

  

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は58,980円です。頂きましたご寄

付は CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに

心から感謝いたします。ありがとうございます。  

  

  

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？        

      ①  キャンサーネットジャパンのホームページ（ブログ）などのイベント告知           

35.2%  

   ②  キャンサーネットジャパン他の twitter、facebook などのSNSのイベント告知

                                                                                                   6.6％  

   ③  UDXオープンカレッジのホームページ                                                               0％  

   ④  キャンサーチャンネル（CancerChannel）のイベント告知                                          0%  

⑤  CNJ以外の患者会・支援団体からのお知らせ                                                   8.8%  

⑥  友人・知人に誘われて                                                                           12.1％  

⑦  新聞・雑誌などマスメディアの告知                                                         1.1％  

⑧  病院でのポスター告知など                                                                     22.0％  

⑨  その他（ピンクリボンスマイルウォーク・MAIKOさんのブログなど）         15.4%  

   無記                                                                           3.3%

                                

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。                   

   ①  患者                                                                  79.1%    

   ②  患者の家族・友人                                                   11.0%    

   ③  医療関係者（医師・看護師・薬剤師・その他：）                                                   5.5%  

   ④  プレス関係                                                         0.0%  
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⑤  その他（一般・乳がんについて知識を深めたいなど）                                 2.2%  

     無記                                                            1.1%

                          

（3）（2）で①患者とお答えになった方へ。あなたは乳がんのタイプ(トリプルネガティ

ブ、Her2 たんぱく陽性、ホルモン陽性など)をご存知ですか？  

   ①  知っている                                                                                       76.9%  

   ②  知らない                                                                                                      3.3%  

     無記                                                                                                            19.8%  

  

（4）（3）で①知っているとお答えになった方へ。乳がんのタイプ別に特化した情報、セ

ミナー、集まりなどは必要だと思いますか？  

   ①  必要                                                                                                         73.6%  

   ②  必要でない                                                                                                4.4%  

     無記                                                                                                            20.9%  

  

（5）プログラムに関するご感想を教えてください                 

■  基調講演１：山内英子氏「乳がんと治療された後の治療選択～個別化治療」     

   ①  大変参考になった                                                                                    69.2%  

   ②  参考になった                                                                                                                                       26.4%  

   ③  参考にならなかった                                                                                                                                    0.0%  

   ④  どちらとも言えない                                                                                                                                    0.0%  

     無記                                                                                                                           4.4%

        

  

■	
 基調講演2：佐々木康綱氏「再発転移乳がんの治療の最新情報」  

①  大変参考になった                                                                                                                              52.7%    

   ②  参考になった                                                                                                                              35.2%    

   ③  参考にならなかった                                                                                                                                 2.2%    

   ④  どちらとも言えない                                                                                                                           5.5%    

     無記                                                                                                                                             4.4%    

  

■	
 特別講演1：木山尚子氏「オランダで乳がん治療を受けて感じたこと」  

①  大変参考になった                                                                                                                              47.3%    

   ②  参考になった                                                                                                                                    44.0%    

   ③  参考にならなかった                                                                                                                                 0.0%    

   ④  どちらとも言えない                                                                                                                                 2.2%    

     無記                                                                                                                                                5.5%    
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■	
 特別講演2：小松武幸氏「ママが生きた証～妻を支えた夫の立場から」  

①  大変参考になった                                                                                                                              60.0%    

②  参考になった                                                                                                                                    29.7%    

     ③  参考にならなかった                                                                                                                           1.1%    

④  どちらとも言えない                                                                                                                           5.5%    

  無記                                                                                                                        2.2%  

  

■	
 トークセッション「乳がんの個別化治療～患者の選択」  

①  大変参考になった                                                                                                                        59.3%    

②  参考になった                                                                                                                              26.4%    

     ③  参考にならなかった                                                                                                                           0.0%    

④  どちらとも言えない                                                                                                                           0.0%    

  無記                                                                                                                                                                     13.4%  

  

（6）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような媒体で入手すると思いますか？  （複数回答可）           

   ①  書籍                                                                                                         57                        62.6%       

   ②  インターネット                                                                                                75                        82.4%     

   ③  同じ病気の患者                                                                              30                        33.0％    

   ④  がん患者会                                                                                                   26                        28.6%     

⑤  患者団体・患者支援団体                                       10                        11.0%  

⑥  病院の相談窓口                                                                              10                        11.0%    

⑦  NPOなどの相談窓口                                                                                                   3                              3.3%     

⑧  その他（新聞・ピンクの小冊子・TV・主治医など）                  7                           7.7%    

  無記                                                                                       3                              3.3%    

              

（7）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）           

   ①  施設情報（病院など）                                                                                                   49                     53.8%    

   ②  医師情報（専門医など）                                                                                                   47                       51.6％    

   ③  治療法の情報                                                                                                         71                     78.0%    

   ④  薬剤に関する情報                                                                                                      44                     48.4%    

   ⑤  治療以外（心の問題など）の相談窓口                                                            41                     45.1%    

   ⑥  医療費に関する情報                                                                                                      38                     41.8%    

   ⑦  その他                                                                                                                          ３                        3.3%    

  無記                                                                                          5                        5.5％    
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（8）がん対策を進める上で、どの領域がもっと重要だと思いますか？        

     ①  がんの予防の推進                                                                                       29.7％  

     ②  がんの検診の推進                                                                                                         26.4%    

     ③  がん治療（研究）の推進                                                                  44.0％  

④  治療後の社会的支援                                                                                                         38.5%    

⑤  その他   （正しいがん教育・検診の質・関係機関すべての連携など）      8.8％  

無記・無効                                                                                                                           2.2%    

  

（9）がん治療をよくする上で、患者(患者会・支援団体)の役割は重要だと思いますか？  

     ①  強く思う                                                                                                                                 63.7%    

     ②  思う                                                                              30.8%    

     ③  思わない                                                                                                                                       1.1%    

     ④  どちらとも言えない                                                                                                                              3.3%    

     

（10）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？  

   ①  がん患者（家族）向けセミナー・イベントなど                                    56.0％           

     ②  がん患者（家族）向け教育プログラムなど                                             29.7%    

     ③  がん患者（家族）を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業               15.4％           

     ④  体験者同士のピアサポートプログラムなど                                                            35.2％                 

   ⑤  がん医療政策提言などのロビー活動                                                      11.0％  

        

  

～今回のセミナーに参加してのご感想･ご意見等ございましたら下記に記載ください～  

  

【患者】  

・	
 山内先生、佐々木先生からは最新の情報を、木山さんのオランダでの治療や保障制度の

お話し、小松さんからは家族の支えの大切さについてのお話しをうかがえ、今日はセミ

ナー参加できてよかったです。次回のセミナーの企画をよろしくお願い致します。是非

参加したいです。  

・	
 山内先生のピンクを意識した衣装、ステキでした!!やはり明るい色だと華やかになり、

気持ちも明るくなりますね!!先週、with  you でもメイクの大切さを実感しましたが、服

も大事です!!「貴方らしく」すごく心に響きました。  

・	
 治療法の選択肢、生き方の選択肢が人の数ほどある事がわかった。今まで何も考えずに

過ごしてきた人生をもう一度プログラムし直したいと思った。再来週手術の予定です。

入院中は時間がたっぷりあるのでこれから自分がやりたいことを洗い出して計画を立

てようと思います。  

・	
 患者、家族、医療の先生、研究、国など   多くの角度からがん対策がん治療が進んでい

ることがわかりました。抗がん剤ハラヴェン治療中ですが、この薬に感謝していこうと
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佐々木先生のお話しで思いました。   体験を話して下さり、笑顔で辛いのに勇気希望あ

りがとうございました。  

・	
 とても参考になるお話をうかがえて、心から安心しました。それぞれの立場でのトーク

がとても良かったです。ありがとうございました。  

・	
 大変興味深いテーマで、多方面から話を聞くことができ大変満足です。山内先生のファ

ンになりました。トークセッションが私としては良かったです。もっとみなさんの生の

声を聞きたいと思いました。治療について自分の考えをもつこと「こうしたい」と思う

ことは悪いことと身近な人は思っていて「医者の言うとおりにしていればいい」と言わ

れてきました。でも今日のお話し聞き、正しい情報を集め自分の望む生き方を考えツー

ウェイで医師とともに相談して決めて行くことが大切だと再認識できました。がんと向

き合い自分らしく生きていたいと思います。  

・	
 がん対策をすすめる上でがん治療の推進、治療後の社会的支援も重要と思います。  

・	
 参加してほんとによかったです。どのように考えて、今後すごしていったらよいかみな

様のお話を聞く中でヒントがあったり何かが少し見えてきた気がいたしましました。あ

りがとうございました。  

・	
 同世代として木山さんの話に共感しました。勉強になりました。ありがとうございまし

た。  

・	
 がん対策をすすめる上で治療後の社会的支援も重要と思います。  

・	
 色々な立場からのお話しをうかがえて、とても有意義でした。参加できて良かったです。  

・	
 考え方が大変参考になった。元気が出た。  

  

【患者の家族・友人】  

・	
 私は今の所は健康なのですが、40代なので、いつ病気になるかわかりません。色々な

ことを学べ、ちょっと難しい所もあったけれど勉強になりました。又様々な勉強会に参

加していきたいです。  

・	
 佐々木先生の講演は難しすぎてDr 向けだと思いました。医師としての責任感や情熱は

素晴らしいと思います!!   もっと一般向けに症例を聞きたかったです。在宅での終末期

がもっと普及すればいいなと思います。（選択肢として）もっと会場を広くして、参加

者大勢にして、もっと広めていきたいです。  

・	
 佐々木先生の講演が専門的すぎて一回聞いただけで飲み込めませんでした。ハンドアウ

ト以外にも後でゆっくり勉強できる資料があるとありがたかったです。  

・	
 がん対策を進める上で治療後の社会支援も重要。  

・	
 参加できて大変良かったです。  

・	
 無料でこの様なセミナーを開催する関係者に感謝したい。患者さん同士の情報交換は絶

対に必要であり、この様な場を提供は今後も継続して頂きたい。  

・	
 今後こういった活動から、色々な反応が広がって行ったらと思います。  

・	
 勉強になりました。ありがとうございました。  
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【医療関係者】  

・	
 ありがたいと思います。キャンサーネットジャパンのはたらきにすばらしいと思う。さ

まざまながん患者さんの性についての（性生活）についての学習会もして下さい。日本

ではとってもとってもタブー視されてすすんでいません。  

・	
 初めて参加しました。会場に来場された方々の声も聞く時間がもっとあっても良かった

と思いました。  

  

【その他】  

・	
 色々な情報を知ることができてとてもよかったです。  

・	
 セルフチェックをしても、どれが「しこり」なのか、どういうものが「しこり」なのか

が、いちいちわからないため、あいまいにセルフチェックをしがちなので実際に指導し

てもらいたい。（模型などを使って）知らない情報などをたくさん聞けてとても勉強に

なりました！また来たいです。  

  


